
L évfolyam, 8. ! 

a halálbantetés ellen 

Cfaj-Kolozsvár, 

Az Egyesült Anamoltan mindenütt fellángoltak a tüntetések és 
bomnbavetések Sacco és Vanzetti kivégzése miatt - A védők tovább 

folytatják perujitási akciójukat az igazság kideritése végett 

(Boszton, aug. 24.) Sacco és Vanzetti 
kivégzéséről a következő ujabb részle- 
teket közlik: 

Fuller kormányzó este tiz óra 
öt perccel közölte a fogház igazgatósá- 
gával, hogy nem hagyja jóvá a kivég- 
zés további elhalasztását. Fuller közölte 
a sajtó amunkatársaival, hogy nem haáj- 
landó összehivni az állam végrehajtó 
bizottságát, amely esetleges kegyelmi 
inditványát szentesithette volna. Kije- 
lentette továbbá, hogy presztizskérdés 
számára, hogy ne engedje magát ter- 
rorizálni a tiltakozásoktól, amelyek az 
igazságszolgáltatás menetét akarják be- 
folyásolni. 

ÁA tüntetések egész Amerikában sza- 
kadatlanul tartanak, a rendőrség a leg- 
kisebb zavargásra is letartóztatással fe- 

sek végrehajtásával, mert kiderült, hogy 
az Egyesült-Államok az emberek életét 
is a maga makaecs, erőszakos koncépeciója 
alá helyezi és az igazságot sem vizsgál- 
ja meg, ha a hatalmasok hiu tekintélyé- 
ről van szó. A mindenütt fellángoló 
tüntetések következményei beláthatat- 
lanok. 

Genfben, ahol tegnap a tiltakozó tö- 
meg szétrombolta a népszövetségi ta- 
nácsterem üvegtermét, számos letartóz- 
tatás történt. A svájci rendőrség biz- 
tositotta az amerikai követet, hogy nem 
kell tartania semmitől, mert a rendőrség 
messzemenő biztonsági intézkedéseket 
tett. 
Hir szerint világiga alakul, nagynevü 

tudósok vezetése alatt, amely a halál- 
büntetés eltörlése ellen világszerte akocil- 
ót indit. 
Hill védő kijelentette, hogy meg van 

győződve a kivégzettek ártatlanságáról 
és ezért tovább folytatja fáradozásait 
az ujrafelvétel érdekében, hogyha már 
nem menthette meg védenceinek életét, 
legalább az elvi igazságot kideritse. 

Pittsburgban a rendőrség és a tün- 
tetők között összeütközés történ, amely- 
nek számos sebesültje van. 

(Clevland, aug. 24.1) A katholikus 
templomban ma bomba robbant fel. A 
templom és a szomszédos házak több 
ablaka betört. Sebesülés nem történt. 
Azt hiszik, hogy a bombát Sacco és 
Vanzetti hivei helyezték el. 

(Boston, aug. 24.) A- Saceo-Vanzetti 

bizottság a kivégzettek holttestét külön 

ellenőrzés alatt álló koporsóban akarja 
közszemlére tenni az Egyesült Allam 
minden keleti városában. A oltesteket [ 

egyelőre a bizottság bostoni helyiségei- 

ben felravatalozták. Halotti maszkokat 

készitenek róluk, amelyeket nagy szám- 
ban fognak forgalomba hozni. 

Sortüz Párisban 

Tegnap hatalmas tüntető tömeg Pá- 
risban az amerikai követség elé akart 
vonulni, amelyet 5000 rendőr védett. 

Katonaságot hivtak segitségül, amely 
sortüzet adott a levegőbe. Igy is igen 
sok a sebesült. A 

előtt 

Buenos Aires, aug. 24. Az általános 
sztrájk az egész országban tart. A for- 
galom szünetel. 
Lipecse, aug. 24. Tegnap óriási tünte- 

tés volt több sebesüléssel. 

VWanzetti önéletrajza 
(Newoyrk, aug. hó.) Vanzetti a sira- 

lomházban megirta rövid életrajzát. Az 
aüutobiografia a következőképpen hang- 
izik: 

„Életemről nem lehét sokat mesélni. 
Szüleimnél éltem 13 éves koromig egy 
piemonti kicsiny olasz városkában, isko- 
lába jártam és azt gondoltám, hogy ta- 
nulmányaimat folytáthatom. Apám 
azonban szegény ember volt és igy én 
már kicsiny gyermekkoromban megis- 
merkedtem az élettel, mely számomra 

lel. Félő, hogy az amerikni szabadsás más 
szellemet halálos csapás érte a kivégzé 

munkát 
és esalódásokat. Idegen emberek határoz- 
tak sorsom felett. Reggel 7 órától este 
10 óráig kellett nehéz munkát végez- 
nem. Hat évig kibirtam, azután megbe- 
tegedtem. Anyám, aki nagyon szeretett, 
hazavitt és ágyba fektetett. Szüleimnél 
maradtam egészségem teljes visszanye- 
réséig. Ez volt életem legboldogabb kor- 
szaka. 

Azután jött Amerika. A aua- 
rantaine volt az első meglepe- 
tés. Láttam, hogy az amerikai 
hivatalnokok a bevándorlókat 

vadállatok módjára kezelik. 
Szabad ég alatt aludtam és a 
szemétben rothadt burgonyát 

keresgéltem. 

Az éhség falura üzött, farmról-Farmra 
vándoroltam, anélkül, hogy munkát ta- 
láltam volna. Koldultam, hogy ne hal- 
jak, éhen. Connecticut államban végra 
munkát találtam mint bányász. Két évig 
maradtam, ott. Ekkor rájöttem arra, 

hogy az osztályöntudat mnem esztelen frá 
zis s azok, akik rendelkeznek vele, em- 
berséges érzésü lények. Két év mulva 
visszatértem Newyorkba és a szálloda- 
szakmában dolgoztam. Egy-egy helyen 
csak néhány hónapig maradhattam, min- 
denütt hamar elbocsátottak. 
Sok kalandos élmény után Plymouthba 
kerültem, amely lakóhelyem maradt ad- 
dig a napig, amig rablógyilkossággal 
meg nem gyanusitottak. Eleinte elég 
rendes viszonyok között éltem, volt 
munkám, azonban csakhamar ujból e"- 
vesztettem. Gyüléseken 
lem lehetetlenné ette, hogy 
kapjak. 

Ennek ellenére egyetlen munka- 
adómsem t latta, hogy szor- 

munkát 

t e kás voltati. 

em nem volt a legjobb és a 
zr szintén megtették a ma- 
gukét H kaptam napos hazám 
után. Apám és jó testvérem, Luigia min- 
den levélben kértek, hogy jőjjek haza. 
Én az utcákon halat árultam. Nem kel 
lett sokáig halat árulnom: 1919 máju- 
sában, egy az anarchistakivégzések el- 
len irányuló tiltakozó gyülés előkészité- 
se idején letartóztattak jó barátommal, 
Nicola Saccoval együtt. Alkkor kezdő. 
dött az a rettenetes bistória, amelyet 
ma már az egész világ ismer. Ez hét 
esztendő előtt volt. 

Szilárd meggyőződésem, hogy az em- 
beriség történelme még nem kezdődött 
meg. 

az előtörténelem első stádiumá- 
1 ban vagyunk. 
Utolsó pillanatomig a régi maradok, mi- 
vel meggyőződésem, hogy az Ember 
csakis a szabadságban lehet nagy és ne- 
mes t 

Véres harc Bukarest piacán 
azolteniai kofak két tábora között 

A Dambovitába dobálták a „sztrájktörő" kofák áruját 
két század csendőrsé 

Hadbiróság elé állit 

(Bucuresti, aug. 24. A bukaresti pol- 
gármesteri hivatal a napokban érvényt 

szerzett annak a rendeletnek, hogy az 

uccai árusok csak déli két óráiz árul 

batnak. Az olteniai árusok e küldött 
sége megjelent a polgármesternél é kér- 
te a rendelet visszavonását, aki azon: 
Ban ragaszkodott a rendelet végrehajtá- 

sához. 

Az árusok erre Együlést tartottak és 

elhatározták, hogy bojkottálni fogják al 

piacot és nem hoznak többé semmitfél 

zöldséget és gyümölcsöt. Az éjszaka fo- 

lyamán elzárták a piac bejáratait üres 

Kosarakkal és asztalokkal, ugyhogy ami- 

nemszerájkoló koták kor hajnalban a 

egérkeztek teli kosáraikkl n tud- 

állitotta helyre a rendet 
tták a bujtogatókat 

hatolni, de a sztrájkolók ellennálltak és 
véres verekedés kezdődött. A sztrájko- 
lók kitörtek várukból és a Dambovita 
vizébe dobálták a sztrájkolni mem akaró 
ésaraik tartalmát. 
Csakhamar megérkezétt a rendőrség 

és Két század csendőr, akik csakhamar 
helyreállitották a rendet. A sztrájkolók 
Telvonultak, öt vezetőjüket letartóztatták 

lés átkisérték a hádbirósághoz, amely az 
ostromállapotról" szóló rendelet alapján 

lázadásért vonja őket felelősségre. 

bogy bevonja a sztrájkban résztvevők 

árusitási engedélyeit és felkéri az 

ügyészséget, hogy mindenkit tartóztas- 

son le, aki a sztrájkot tovább szitja. 

... 

való részvéte- 

.. és köteleségtndó mun- 

A nelgármesteri hivatal elhatározta, 

1927 augasstus 88 

"haszpvéj éj 
C/u JZe. u/u * ; 

efeyörr 

A Magyar Párt nem 
tud Bernády ulti- 
mátuamáról 
A Deutschek-féle nyílt levél- 
lel nem érnek rá foglalkozai 

(Cluj-Kolozsvár, aug. 24. Saját 
tud.) Egyik legutóbbi számunkban 
beszámoltunk a bukaresti „Politica" 
valószinüetlen hiradásáról, amely sze- 
rint Bernády György ultimátumot 
intézett volna Bethlen György gróf- 
hoz, a Magyar Párt elnökéhez, mely- 
ben felszólitotta a kormánnyal való 
megegyezésre. 
A Mai Világ munkatársa felkereme 

ez ügyben a Magyar Párt alelmökét, 
Incgédi-Jocksmann Ödönt és megkér- 

dezte, mi igaz a dologban? 

Én a magam személyében nem 
tudok ilyen ultimátumról és tudomá- 
som szerint a Párt sem kapott ilyent. 

Eddig a Magyat Párt ilyent nem ka- 

pott, de hogy a mai postával nem ér- 

kezik-e valami, arról persze nem le- 
het tudomásom. 
Tekát határozottan megcáfol- 

hátjuk az ügyet? kérdezte munka- 

társunk. 

Nem, az én nevemben ne tessék 
semmit sem cáfolni mondotta a 
Magyar Párt alelnöke, - de nincs 
tudomásunk ilyen ultimátumról, ez 

az igazság. 
Ezután munkatársunk az ismere- 

tes Deutschek-féle nyilt levél ügyében 
érdeklődte meg a Magyar Párt állás- 

foglalását. 

A Deutschek-féle nyilt levéllel 
nem foglalkoztank - mondotta In- 
ezédi-Joecksmann alelnök, - sőt nem 
i. fogunk foglalkozni vele, mert igen 
sok más egyébb elfoglaltságunk van. 

"Több milliós értékü gabona 
égett el a biharmegyei 

Kemény pusztán 
Tamásda biharmegyei községhez tar- 

tozó Kemény-pusztán a báró Liptay- 
birtokon ma reggel óriási tüz ütött ki, 

amely az egész évi buza és rozstermést, 

valamint az összes mezőgazdasági gé- 
reket, cséplő-berendezéseket elharovasz- 
totta. A kárt több millióra becsülik. A 

nagyszalontai tüzoltóság vonult ki, azon- 
ban a tüzet lapzártáig nem sikerült lo- 

kalizálni. 

MAI PÉNZPIAC 
(Zürich, augusztus 24.) A mai nyitás: 

Berlin 1245, Amsterdam 20785, New- 

York 51862, London 2521 és fél, Páris 
2033 egynegyed, Milánó 2826, Prága 

1538, Budapest 9075, Belgrád 913, Bu- 1 
curesti 318 és fél, Varsó 58, Bécs 7307 

és fél; irányzat lanyha, a piacon 3125-ös 
zürichi árukinálat van 3120-as pénzzel. 



2. oldal 

A gyilkos ulagiró és Vörösmarihy 
Margit leve 8zős8 a rendütség előtt 

(Kaessa, aug. 24.) Fülöp Dezső kassai 
ügyvéd, Vörösmarthy Margit volt jogi 
képviselője, aki a Michalkó lapszerkesz- 
tó ellen csalás és sikkasztás miatt tet 
feljelentést annakidején Vörösmarthy 
Margit felszólitására visszavonta, a 
rendőrségnek több levelet és két fény- 
képet adott át, amely Michalkót és Si- 
keorskyt ábrázolja. Az utóbbi fényképé- 
nek hátlapján a következő irás van: 
,Legőszintébb tisztelettel Margitnak, 
Sikorsky 1026. februar 8. 
Michalkó átadott levelei közül az el- 

ső Prágában kelt mult év március 18-án 
és a következőképen hangzik: „Kedves 
Margit! Ön már Kassán van, nekem 
nincs más vigaszom, minthogy azokra a 
feledhetetlen percekre gondoljak, ame- 
lyeket együtt töltöttünk. Valahányszor 
elmegyek a hotel előtt, amelyben magát 
Miklós őrizte, mindig arra gondolok, 
hogy hátha még itt van az én Margitom. 
Sajnos, ez csak képzelet. A villa-kérdés 
előrehaladottabb stádiumban van. A táv- 
irati küldeményt megkaptam. Remélem, 
hogy a hét folyamán elintézést nyer az 
ügy. Természetes, hogy abban az eset- 
ben, ha maga is betartja adott szavát. 
A következő levél március 19-ik 

van keltezve és tartalma a következő: 
„Édes Margitom! Levelét és az összeget 
megkaptam. A hátralevő összeget még 
várom. Az illető még két-három napot 
vár. Hétfőn jövök Kassára és élő szóval 

majd többet mondok. Folytonosan ma- 
gára gondolok, bár sok munkám van a 
husvéti cikkek megirásával. Holnap 
hosszabb levelet irok, csókolja a maga 
Janija." 
A harmadik levél junius 7-ikén kelt 

és ebben Michalkó Vörösmarthy Margit 
utóbbi levelében szemére hányta állitó- 
lágos rossz multját és ezt komoly em- 
berekhez nem méltó eljárásnak nevezi. 
Michalkó látszólag késznek nyilatko- 

ik, hogy az összeget visszaküldi és kö- 
zelebbi rendelkezéseket vár. 
azután panászkodik, hogy már ismeret- 

Michalkó 

ségük elején Vörösmarthy Margit atyja 
és más hozzája közelálló személyek re- 
széről a legnagyobb bizalmatlansággal 
találkozott. 

A hegyedik levél szerelmi ömlengése- 
ket taártalmaz, amelyben azt irja, hogy 
folytonosan Margitra gondol. A levele- 
ken és fényképen kivül 8 darab postai 
foladóvevényt is adott át az ügyvéd a 
rendőrségnek, amelyekből kiderül, hogy 
Vörösmarthy Margit a mult év márelu- 
sában 2 hét alatt 21.000 korcnát kül- 

dött Michalkónak. 

Az ügyvéd mellékelte Vörösmarthy 
Margit levelét is, melyben azt kéri, hogy 
a Michalkó ellen tett feljelentést vonja 

rissza. 

.
-
 

Illatszerek 
Kölni vízek 
Rózsa .. ROYAL drogeria 

Cluj, Piafa Uniri (Főtér) 

Kiadó 
űzlethelyiség 

Kolozsvbár leoforgalmasabb 
helyén üzjetheliyég, raktá- 
rakkal előnyös melletl 
azonnalra is kadó. Clm a 
kladóban. 

A nemzeti 

ken 

parasztpárt és a néppárt között 
gya lások kezdődtek 

eltasította a közös ellenzéki front fervét 
z Adeverul je- 

res, ae ehákai 
az a hir terjedt el edt külföldről 
nem vinatéri heent g siet 
nemzeti parasztpárt és párt 
zötti tátgyalásokat telyek a sze 
rint fuzióval fognak végződni. 

Tény, a nemzeti parasztpárt 
egyes venet és a néppárt kevésbé ex- 
ponált vezetői között tárgyalások foly- 
nak a két párt fuziójáról. 
patasatpárt azonban azt a feltételt álli- 
otta fel elsőnek, hogy a néppárti kor- 
mányzás idején kom romitált vezetőket 
fuzió esetén sem haj andó átvenni. 

A néppárt részéről tudvalevőleg elő- 
folytak orga rehaladt tárgyalások 

A hnemzeti 

! 

sza be pártjáb 

kzt felé 

Kon, A 

Miklóssal 
jöt volha 
néppárt ért 

látja, ogy 
ei nemzei 

zelednek és neki nincs 
a maradékot olvasz- 

A koncentráció első lépése: antilibe- 
rális blokk volna az őszi pétvélasztáso. 

nemzeti parasztpárthoz en 
értelemben már javaslatok is krkez ek, 
Maniu Gyu ellenez minden megegye- 
zést. Maniu ugyanis azt tartja, hogy a 
nemzeti parasztpártnak 
privilégizált ellenzéki helyzetét, azt, 

ő az egyetlen ellenzéki párt a par- 
ulben. A régenstanács ugyanis Ma- 
niuéknak kell igy juttassa a hatalmat, 
ha a liberális párt távozik a kormányról. 

A kormány 45 millió márkás anyagrende- 
lést adott a berlini Wolf-konszernnek 

(Oluj-Kolozsvár, aug. 24. Saját tud.) 
A német lapok legutóbbi hifadásai sze- 
rint Románia 45 millió márka erejéig 
rugó rendelést eszközölt a német Ötto 
Wolf vasipari koncernnél. A rendelések 
a német jóvátételi számlára történtek 
és a Dawes-szerződés alapján állanak. 
A Politica szerint a rendelésre vonat- 

kozó tárgyalások már az Avereseu-kor- 
mány alatt is folytak, de más feltételek. 
kel. Németország ugyanis egy 200 millió 
márkás kölcsön folyósitását helyezte ki- 
látásba, amelynek egyrészét a szóban- 
forgó rendelések kiegyenlitésére, máso- 
dik részét a román valuta biztósitására 
Berlinben deponálták volna, a kölesön 
hanmadik részét pedig készpénzben. ad- 
ták volna meg. 

Ez kölcsön egyben a német jóvátétel 
garanciáját is képezhette volna, ugyan- 
akkor pedig rekompenzációként szere- 
pelne a Banca Generala bankjegyekért. 

Ez a kölcsönterv különböző kommen- 
tárokra adott alkalmat, amelyet a ro- 
mán külpolitika különös orientációját 
tüntették fel, mig viszont a Wolf-kon- 
cernnel kötöttt üjabb m pegyezés az 
Averescu-kormány kölcsöntervének 
meghiusulását jelenti. 

A német sajtó 
1 kapcsolatosan, foglalkozik Bratianu 
Vintila és Titulescu párisi utjával, egy- 
ben pedig megállapitja, hogy a román 
kormány pénzügyileg merint áttért a 
helyes politikára. 

A régenspairiárka Eorszéken 
Hodor prefektus elmondja Miron Cristea patriárkáról 

ttett látogatásának részleteit 

(Cluj-Kolezsvár, aug. 24. Saját tud.) 
Lapedatu Alexandru kultuszminiszter 
Kolozsvárott időzése után Hodor Vic- 
tor kolozsmegyei prefektus társaságá- 
ban felkereste a Borszék-fürdőn üdülő 
Miron Christea patriarchát, a régensta- 
nács tagját. Ez a látogatás egészen ma-. 
gántermészetü volt, miután a patriarcha 
egészségi okokból tartózkodik Borszé- 

és hivatalos ügyekkel egyáltalán 

nem foglalkozik. 
A Mai Világ munkatársa hosszabb be- 

szélgetést folytátott Hodor Vietor pre- 
fektussal, ki a következőkben mondotta 
el személyes benyomásait a patriarehá- 

nál tett látogatásáról: 
őszentsége nagyon szivesen foga- 

dott bennünket és szombaton este és va- 
sárnap délben vendégei voltunk. Külön- 
ben számosan keresik fel Borszéken 
való üdülése alatt Őszentségét, ki rend- 
Fivül barátságosan fogad mindenkit és 
az egész környéken óriási népszerüség- 
nek örvend. Ha sétára indul, a fürdő- 
vendégek egész raja veszi körül, kikkel 
számos esetben barátságosan elbeszél- 

get. A környékbeli parasztság is nagy 
szeretettel és bizalommal közeledik a 
ratriaroha felé, kinek minden bajukat, 
gondjaikat előadják és ő hol jó tanács- 
csal, hol pénzzel segit a hozzá forduló- 

kon. 

- Egyházi és politikai körökből 1s 
számosan keresik fel őszentségét, habár 
hivatalos ügyekkel egyáltalán nem fog 
lalkozik és szeptember elejéig csak az 

üdülésnek szenteli idejét. 
Ottlétünkkor raitunk kivül Tri- 

teanu romani püspök és Mircea liberá- 
hs szenátor és felkeresték, de Őszent- 
sége pártállásra, nemzetiségre és vallás- 
ra való tekintet nélkül egyforma szive- 
sen fogad minden hozzá közeledőt. Leg- 
ttóbb is órákhosszat elbeszélgetett két 
Borszéken üdülő zsidó pappal. 
- A patriareha, ki a régensi méltó- 

ságot is betölti, a legegyszerübb élet- 
ródot folytatja és a rendes papi kör- 
nyezetén kivül mindössze a csendőrség 
diszgárdája mutatja magas tisztségét. 
- Hétfőn - fejezte be Hodor pra- 

fektus - meglátogattuk Poplifon az 
őszentsége költségén épült gyönyörü re- 
mán stilü templomot, melyet a szüleitől 

örökölt telekre épittetett. Eizt a templo- 
mot most disziti freskókkal Belizár fes- 
tmüvész, ki egyike a leghiresebb tem- 
plomi festőknek. Őszentsége szeptember 
elején befejezi üdülését és visszatér Bu- 
karestbe. 

- Keolozsvári dij földkörüli repülésre. 
Két amerikai pilóta földkörüli repüld- 
utját jelentik Detroitból, hogy Sechlee 
Edward és Broeck nevü politója 22-ikén 
egy Stinon tipusu egyfedelü földkörüli 
repülőutra indultak. Első állomásuk 
Newyork, Azt remélik, hogy a repülő- 
utat 22 nap alatt fogják megtenni. A 
merész vállalkozást azt teszi érdekessé, 
hogy kolozsvári dijért történik. Ha 
ugyanis a két pilóta városunkba érke- 
zik, szinte ajándékszámbamenő olcsó 
ázrban vásárolhat be a Gólya-áruházban 

é az igy elért megtakaritás fedezheti 
összes sa költségetket. 

kell tartania 

az uj megegyezéssel ; 

Cluj-Kolozsvár, augusztus 25. 

szIv*Az-mozr 
Jackie, a csodagyermek 
Aligha van ember, akinek olykor 

eszébe ne jutna, hogy mi lehet mosta- 
rában Jackie Coogannal. Több mint egy 
éve, hogy nem láttuk a vásznon. Meg- 
kérdeztük eltünése felől az illetékese- 
ket és örömmel halottuk, hogy a csoda- 
gyermek, a feledhetetlen Kölyök, nem- 
csak hogy teljes egészségnek örvend, ha- 
rem ujból dolgozik. Persze sokkal ke- 
vesebbet, mint azelőtt, mert most már 

sokat kell tanulnia az iskolában. Az 
utóbbi időben mégis felvettek vele két 
filmet. Az ócskás az egyik, Jackie ha- 

jat nyirat a másik. Mindkét film telve 
van humorral és bájjal, ugyhogy Jackie 
Coogan felnőtt szinésznek is olyan nagy 
lesz, mint akkor volt, amikor Chaplin 
felfedezte. 

.. 

A parlamentből a szinpadra. Russel 
Mabel 1917-ig a legkedveltebb szinész- 
nője volt Londonnak. Ekkor férjhez 
ment Hilton Philipson kapitányhoz, ki 
ex angol alsóház tagja volt. 1923-ban a 
legnagyobb meglepetésre a feleség lé- 
pett fel jelöltnek és meg is választot- 
ták. Az egykori szinésznő igen komoly 
munkával vesz részt az angol parlament 
munkájában. Most azonban uj szenzá- 
cióval lepi meg London előkelő köreit: 
„A kedvene csavargó" cimü uj darab- 
nak főszerepét vállalta el a parlamenti 
szünet alatt. Ilyen eset még nem for- 
dult elő a parlamentek életében és a 
szerencsés szinigazgató már előre dör- 
zsöli a kezét, hogy mennyire tódulni fog 
a közönség szinházába. 
Az obsitos. A kolozsvári Lelkesedés 

Dalegylet aug. 27-én, szombaton este fél 
9 órakor a róm. kath. gimnázium disz- 
termében szinre hozza Bakonyi Kál- 
mán örökifju, dallamos operettjét, az 
Obsitost, melynek női főszerepét K. 
Nagy Laura, a vásárhelyi mükedvelő 

primadonna játssza, mint vendég. 

elsőosz- égsn ttkkhasábm 
szállit kedvező árban 
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- Halotta, hogy Picurkáné nyolcezer 
lejt kap havonta háztartásra a férjétől... 
- És nyolceeerkétseds lejt fizetett ki 

előttem csak a szabónőnek... 
- Vajjon miből fedegi a hiányzó két- 

szág lejt? 

Akit az öngyujtó futtatott 
az akasztófára 

(London, aug. 24.) A biróság halálra 
itélte James Robinson huszonötéves lon- 
doni magántisztviselőt, aki meggyilkolt 
egy Minnie Bonaáti nevü olasz táncosnőt 
és a holttestet, melynek fejét levágta, 
egy nagy bőröndbe gyömöszölve kivi- 
tette a Charing Gross-pályaudvarra és 
ott föladatta mint poggyászt ismeretlen 
cimre. A poggyász-raktár egyik mun- 
kása azonban vérfoltokat vett észre a 
bőröndön s azonnal figyelmeztette erre 
a pályaudvaron szolgálatot teljesiő rend- 
őröke. Kinyitották ezután a bőröndöt s 
amikor megtalálták benne a holttestet, 
azonna! megindult a nyomozás a rejtel- 
mes gyilkosság titkának kideritésére. 
A birósógi tárgyaláson egy detektiv 

érdekesen mandotta el a nyomozás tör- 
ténetét. Először a pályaudvaron össze- 
gyült közönséget vették szemügyre: min- 
denkinek igazolnia kellett magát. Ott 
volt James Robinson, a gyilkos is, akit 
szintén kérdőre vontak, hogy mi végett 
ment a pályaudvarra. Nyugodtan iga- 
zolta, bogy az egyik barátja számára 
könyveket tartalmazó csomagot adott fel 
mert óvatosságból csakugyan megesele- 
kedte ezt. Az előzetes nyomozás siker- 
telensége után a londoni rendőrség leg- 
ügyesebb detektivjei láttak hozzá a rej- 
telmes bünügy titkának kideritéséhez. 
A nyomozás azonban sikertelen maradt. 
Az egyik detektiv ekkor alaposan meg- 
vizsgálta a gyilkos bőröndjét és egy ré- 
gen ráragasztott cédula bepiszkolódott 

munkával és leleményességgel végre meg- 
allapitotta, hogy a cédulát valmelyik 
hammersmithi szállóban ragasztották rá. 
Most már nem volt nehéz kikutatnia 

a szállót, ahol azután megtudta, hogy 
egy Robinsonné nevü asszonynak volt 
hasonló bőröndje. A detektiv addig ku- 
tatott, mig végre megtudta, hogy az 
asszony volt férje, James Robinson egy 
londoni kereskedelmi irodában dolgozik 
mint magántisztviselő. Most már gyor- 
san haladt a nyomozás. A detektiv, kö- 
zölve gyanuját az iroda főnökével, mint 
uj tisztviselő tartózkodott egy hétig az 
irodában és jól megfigyelte Robinsont. 
Egy alkalommal titokban átkutatta az 
iróasztalának fiókját is, melyben egy 
öngyujtót talált, melyen vérnyomot vett 
észre. Azonnal kérdőre vonta Robinsont, 
hogy hol szerezte ezt az öngyujtót. A 
fiatalember néhány pillanatig mereven 
nézett a detektiv szemébe, azután látszó- 
lag a legnagyobb nyugalommal felelte: 
- ön, látom detektiv! Tehát meg- 

könnyitem a munkáját, hiszen ugyis 
könyite r a hurkot. Mikor M 

nem dobtam 
kell hurokra kerülnöm. 

reilért ölte meg a fiatal 

maradványát találta mag rajta. Gondos 

kHhogy halott-e az ájult ember 
Egy vonatkésés érdekes története 

(luj-Kolozsvár, aug. 24. A Mai VI- 
lág tudósitójától.) Tegnap délután több 
mint egy órát késett a 
ről jövő személyvonat. A vonaton uta- 
zott Daciu Mihály, a szilágymegyei Dé- 
zsod községbeli földbirtokos, fiát hozta 
haza Galac mellől, ahol nyári szünide- 
jét töltötte. A vonat alig indult el Ma- 
rosvásárhelyről, amikor az öreg Daciu 
felugrott és szivéhez kapott. 
- latenem! Jaj a szivem! 

A következő pillanatban hangtalanul 
elterült a vasuti kocsi padlóján. A vo- 
natban óriási pánik keletkezett, de se- 
giteni senki sem tudott. Amint a vonat 
Székelykocsárdra ért, az utasokat azon- 
nal kitették a kocsiból, amelyet lecsa. 

toltak, mivel ugy intézkednek a vasut 
ügyi törvények, hogy halottat nappa: 
mnem lehet szállitani. A szemlét megtar- 
tó rendőrkapitány azonban megvizsgál- 
ta a „halottat" a már lecsatolt kocsiban 
és meglepetve felkiáltott: 

arosvásárhely- 

-A halott él! Kérem megnézni, do 
beg a szive. i 
Többen megnézték és igazat ndtak az 

állitásnak, mások meg az ellenkezőjét 
hangoztatták, népszavazásszerüen. Az 
állomáson és a vonaton azonban sehol 
egy orvost vagy legalább is egy bukott 
1 edikust nem lehetett találni, aki meg- 
rondhatta volna, hagy mit kell tenni 
égy olyan halottal, amely él. 
Az ájultan heverő Daciu fia sirva kö- 

nyörgött, hogy adják ki édesapját a le- 
csatolt vagonból, mert hamar elszállit- 
hatja szekéren valamelyik közeli or- 
voshoz, a személyzet azonban szigeruan 
ragaszkodott a törvény előirásaihoz és 
mint halottat, nem volt hajlandó kiad- 
ni Daciut. 

A vonat késett, de végül is egy órai 
héséssel befutott Kolezavárra. Hogy Da- 
ciu Mihály is némi késéssel visszafu- 
tett-e az élők sorába, vagy végleg leke- 
sett ról, arról sajnos, nem szól hiradá. 
sunk. ' 

niet megöltem, izgatottságomban ciga- 
rettára gyujtottam s akkor kapott vér- 
nyomot az öngyujtó. Sajnálom, hogy el 

ilyen csekélység miat 

A gyilkos megvallotta, hogy éksze- 
neg táncosnőt s 

hogy a holttestet meg ne ismerhessék, 
fejét levágta és elásta. A biróság halál- 
ra itélte és a minap kivégezték 

Megkezdődött a kritikusok salz- 
Vurgi kongresszusa. A kritikusok nem- 

zetközi kongresszusa Salzburgban mey 
lezdődött. Románia részéről Eftimiun 
Victor, E. D. Fagure, Sadoveanu, Co- 
lestan és Prodan vesznek részt a tanács- 
kozásokon. Eftimiu Victorv ma S§alz- 
burgban hosszas tanácskozást folytatott 
Bántfy Miklós gróffal. 

A Negyvenhárom vagon tengeri ér- 
kezett a Mócvidék inségesei számára. 
Tegnap a kolozsvári megyeházán főszol- 
gabirói értekezlet volt, melyen Hodor 
Vietor prefektus utasításokat adott a 
főszolgabiráknak a katonai ügyekkel, - 
mint ellenőrző szemle, sorozás kap- 
csolátosan. Az értekezleten sor került a 
Mócvidék inségesel számára vásárolt 
segyvenhárom vagon tengeri szétosztá- 
sának módozataira is. Az értekezlet a 
Népbankok központjának delegátusáv 1 
közösen megállapodott abban, hogy a 
hatvanezer lejes tengerit ötvennégyezer 
lejes árban fogják vagononként ab ren- 
deltetési állomás az inséges vidékek la- 
Eóinak rendelkezésére bocsájtani. A 
negyvenhárom vagon tengeri a gyalul, 
hunyadi, csucsai, kalotai és vlahai járá- 
sok lakói között kerül szétosztásra, mig 
a megye többi járásának lakói csak az 
csetben kapnak tengerit, ha ebben az 
irányban szükség mutatkozik. 

- Gyujtogatók garázdálkodnak Ko- 
jozsmegyében. A kolozsvári esendőrpa- 
rancsnoksághoz az utóbbi időben feltü- 
rőszámban érkeztek jelentések arról, 

hogy ismeretlen tettesek megyeszerte 

gyujtogatják a mezőkön levő lenratott 
gabonát. A rosszindulatu gyujtogatók 

aáttól sem riadnak vissza, hogy a már 

behordott gabonát is lángralobbantsál 

és ilyenkor nem csak a drága buza, ha- 

nem a falusi lakóház is a tüz martalé- 

kává lesz. Ilyen esetek fordultak elő az 

utóbbi napokban a Bánffyhunyad kör- 

nyéki községekben, ahol a lakosság a 

tüz következtében sulyos károkat szen: 

sedett. A kolozsvári csendőrparanos- 
nokság a feljelentések nyomán megin- 

ditotta a vizsgálatot, de mindezmideig 
nem sikerült megakadályozni a kéve- 
gyujtogatókat, mivel a gonosztevők a 
legvakmerőbb trükkökkel hajtják végre 
bünös munkájukat. 

- Egy bukaresti mérnök két társá. 
val agyonvert egy gazdát, mert nem 
bajtott az ut jobboldalán. Halálosvégü 
összetüzés történt a Manastirea község- 

ből Bukarestbe vezető urszáguton. Egy 
szekéren utaztak Nestőrescu bukaresti 
mérnök, Vagner főgépész és Marin Stan 
soffőr. Velük szembe jött szekéren Ilo- 
ren Sardaru, falusi gazda. A mérnök rá- 
szólt a gazdára, hogy miért nem hajt 
az ut jobboldalán, a gépész pedig kiha- 
jelt kocsijából és az ostornyéllel fejbe- 
ütötte a gazdát. A mérnök és a solfőr 
pedig leugrottak a kocsiról és addig ver. 
ték a gazdát, amig vérbetagyva maradt 
az uton. A mérnök és társai ezután nyu- 
sodtan folytatták utjukat Bukarest fe- 
jé, otthagyva az uton az agyonvert em- 
bert, aki csakhamar kiszenvedett. Sar- 
daru holttestét beszállitották a bukares 
ti orvostani intégetbe, ahol a bencolás 
megállapitotta, hogy halálát az elszenve- 
dett ütések okozták. A rendőrség a há- 
rom gyilkost letartóztatta. 

- Három embert megölt a leszálló 
repülősép. A Zsolna melletti Várnán 
hétfőn reggel nagy repülőszerenesét 
lonség történt. Egy katonai futárrepülő- 
gép Sidner főhadnaggyal és Biciste sza- 
kaszvezetővel, aki a gépet Várna felett 
vegette, motorhiba miatt kénytelen velt 
leszállni. A gép oly erővel zuhant a 
"öldre, hogy összetört. Sidner főhadnagy 
megsebesült, kisérőjének nem esett baja. 
A leszálláskor a repülőgép belefutott a 
kiváncsiak nagy esoportjába s eközben 
halálosan megsebesitett egy 14 éves 
leányt és ennek 3 éves hugát, valanmint 
egy vasutas feleségét. 

- bofonért halál. Steekerauból ja- 
lentik: A 19 éves Tranz Staudt és a 
25 éves Anton Konyati között régóta 
folyik a rivalizálás. Vasárnap a kerés- 
mában Staudt a vita hevében areulütöt- 
te Keonyatit, aki besszut esküdött. Teg- 
nap megleste a háfem társa kiséretében 
hazatérő Staudtot és kétszer reálőtt. 
Mindkét golyó talált, de nem halálosan 

és Stnudt futásnak indult. Konyati a 
futó ember után még háram gelyót kül- 
dötb mire Staudt: holtan esett össae, A 
gyilkes elmenekült, azt hiszik, hogy Ma- 
gyarország felé. 

3. oldal 

Rönyvhötővászon 
Lepagenali 

- Elgázolta az iparvasut. Borzalmas 
szerencsétlenség történt tegnap délután 
Borod községben. Az erdőből fátszálli- 
tó iparvasut elgázolta Ilesca Adám 142 
éves fürészgyárua munkást. A szerencsét- 
len embert holtan szedték ki a vonat 
kerekei alól. A vizsgálat megindult an- 
nak megállapitására, hogy a szerencsét- 
lenségért kit terhel a felelősség. 

- Dániából való Greta Garbo, aki a 
főszerepet játssza A párbaj a pusztá- 
ban eimü Aimet az Opera-mozgóban, Rit- 
ka asszonyi jelenség, aki egész nőies- 
ségének varázsával, izével, bájával hat 
és egyidejüleg emésztő szenvedély árad 
hideg forróságból. Meg kell jegyezni a 
nevét és kiváncsiságból legalább egy- 
szer el kell menni az Opera-mozgóba, 
megnézni a „vámpirasszonyt. 

- Borzalmas árvizkatasztrófa Orosz- 
országban. Moszkvából jelentik: Vladi- 
vosztok környékén nagy árvizkatasztró- 
fa történt. Megismétlődő felhőszakadá- 
sok a folyókat mind megduzzasztották, 
ugy, hogy mérföldekre az egész terület 
mindent magával ragadó vizárhoz hason- 
lit. Üsszurinál a viz öt méternyire áll a 
vasuti vonal fölött. Usszuri állomás 
egészen viz alá került; itt harminc em- 
ber életét vesztette. Az áradás több 
gyárat magával ragadott. A rizsföldek 
elpusztultak. Ötven esztendő óta nem 
velt ezen a vidéken ekkora erejü elemi 
csapás. Kabarovszkból azt jeientik, 
nogy töbhb mint száz községet elöntött 
az árviz. A vonatokon négyezernél több 
ember menekült el. A pusztulás min- 
denfelé borzalmas. A zuhogó vizár em- 
beri holttesteket, állatok hulláit, fésze- 
reket és egész házakat sodor magával s 
a borzalmas képet még rémitőbbé teszi 
a sürü köd. A veszedelmet fokozza, 
hogy az elpusztitott vidék felé ciklon 
közeledik. 

Párbaj a pusztában 
GOpera Mozgóban 

- öngyilkos lett mert akarata ellen 
férjhez adták. Marosszigetről jelentik: 
A vasuti töltés mellett ma szétroncsolt 
fejü fiatal nő holttestót találta meg a 
vasuüti pályaőr. A bevezetett nyomozás 
megállapitotta, hogy öngyilkosságról 
van szó. Az öngyilkos Nevezi Jolán 20 
éves leány, akit akarata ellenére adtak 
férjhez vasárnap Samuila Juon bocs- 
kól gzdához. A fiatalasszony tegnap ki- 
ment a vasuti töltésre és az arra robogé 
gyorsvonat alá vetette magát, amely 
azonnal megülte. 

Nem kérjük de a 
arancsoló szükség 

követel hogynézze 
eg a grandiózus 
Me a 9RA 
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Fogadjunk ... 

E 

-Fogadjunk, el sem hiszi, ha mondom, 
hogy egyetlen biztositó társaság sem fo- 
gadta el Fuller kormányzó életbiztositá- 
sát... 

- De biztosithatom. .. 
- Ne konkuráljon Paceer ur a nagy, 

intégetekkel, maga ne biztositson senkit. 
Fuller, a kegyeilen, bizonyára leszámolt 
mindennel... 

- Elbukoti kérem számtanból annak 
idején... 
- Nézze Paccer ur, maga nem látta 

az elemi iskolai bizonyitványát. .. 
- De a világ közvéleménye kiállitja 

az uj bizonyitványt róla. .. 
- Ez igaz, de ez nem támasztja fel 

Saccot és Vanzeitit, hát mi se bolygassuk 
frissen hantolt sirjaikat... Mit szól 
inkább ahhoz, hogy a mészárosok nem 
akarják leszállitani a hus árát... 
- Féltik a közönséget. Nehogy az 

olcsó husnak hig legyen a leve... 
- Mit szól ahhoz, hogy külföldön már 

szinte naponta akad egy-egy merész re- 
pülő... 
- Nálunk ezren is repülnek. .. 
- Pilóták, Paccer ur? 
- Nem, de adóhalasztást kérők... 

Nézzen be egy nap a Farkas-uccai han- 
gárba... 
- Miért hangár az adóhivatal magá- 

nak?, 
- Mert a tisztviselők hangáradata előzi 
meg a felek repülését.. . Repülni tu- 
dunk, de fizetni nem... 
- 4Ahkkor meg nincs baj Paccer, ebben 

maradunk 

Ezer gyermeket 
vettek körül 
a lángyok 

(Nizza, aug. 24.) Az azurparti bor- 
zalmas tüzvészről a következő ujabb 
vészleteket jelentik: 
A páratlan erdőégés égési körlete 

Nizza és Hiéres között 160 kilométerre 
terjedt. Csodának köszönhető, hogy ma- 
ga Nizza megmenekült a veszedelemtől. 
A lángok már veszedelmesen közeledtek 
a városhoz, amely menthetetlennek lát- 
szott, amikor a szél hirtelen megfordult 
és ezzel a világ egyik legszebb városa 
megmenekült a pusztulástól. 
A tüzoltók hősies önfeláldozással dol- 

goztak. Megmentették Jacaues Lebau- 
dynak, a Szahara császárának palotáját 
is, amelynek értéke többszáz millió 
frank. A lángok már egészen körülvet- 
ték a kestélyt, amikor a tüzoltók közbe- 
léptek. 
Drámai jelenetekre került a sor Cap 

Antibesnél ahol a tüz hirtelen minden 
oldalról körülvette a hires Saint Lorains 
gyermekotthont, amelyben több mint 
ezer gyermek tartózkodott, főleg fran- 
ciák és angolok. A tüz olyan meglepetés- 
szerüen tört elő, hogy a legtöbben a für- 
dődreszben vettek részt a mentés mun- 
kájában. Egész napon át tartott az elem 
és a gyermekek harca, amig a mégér- 
kező tüzoltók megfékezték a dühöngő 
veszedelmet. Köröskörül minden elpusz- 
tult, de a gyermekotthon nagyjában sér- 
tetlen maradt. 

PALAIS de DANSE 
Cluj, Str. Iulin Manin Nr. 2. 

Világvárosi müsorl! 
Előadás 11 órakor veszi kezdetét ! 

Megtalálták a hamis szá 

(Bécs, aug. 24.) Jelentettük tegnap, 
hogy az osztrák rendőrség nyomozása 
folytán világosság derült a román száz- 
lejesek hamisitóira. A rendőrség Hiet- 

berg, Jasiból most érkezett kereskedo 
és Karl Weiss gráci gépész a tettesek. 
Grünberg gazdag ember és több háza 
van Romániában. Weiss Bécsből vándo- 
rolt Romániába, ahol egy kisebb gyár 
vezetésével bizták meg, de állását el- 
vesztette. Jasiban véletlenül ismerke- 
dett meg Grünberggel. 
Grünberg bevallotta a rendőrségen, 

Weissal, hogy miként lehetne hamis 

Lefokozzák 

(Prága, aug. 24.) A Pondelny List in- 
formációkat közöl Gajda tábornok ügyé- 
nekmásodfoku tárgyalásáról. A tárgya- 
láson elejtették azt a vádat, hogy Gajda 

a cseh hadsereg generalisszimusza orosz 
kémekkel volt öszeköttetésben és kato- 
nai beosztásának fölhasználásával kém- 
szolgálatokat teljesitett a szovjetkor- 
mánynak. A tárgyalás most már csak a 
második, kevésbé sulyosnak tetsző vád 
körül folyt. Bebizonyitották, hogy Gaj- 

mélyekkel érintkezett, akik a csehszlo- 

(Szeged, aug. 24.) A rendőrkapitány- 
ságon ma reggel megjelent két Ameri- 
kát járt földmives, Horváth Jójárt An- 
drás és Mada Péter. Előadták, hogy ők 
Braziliában aranyásással foglalkoztak és 
amikor némi tőkét szerezve hazatértek, 
feltünt nekik, hogy a Tisza-Maros tor- 
kolatánál ugyanolyan a homok szine, 
amilyenből ők Braziliában az aranyat 
mosták. Éjszakánként ezért kimentek a 
torkolathoz és mosni kezdték az aranyat 

a váraljai 
(Cluj-Kolozsvár, aug. 24. A Mai vVi- 

lág tudósitójától.) A kolozsmegye hatá- 
rában levő Váralja község lakosságát 
borzalmas körülmények között véghez- 
vitt rablógyilkosság tartja nagy izga- 

lomban. A véres tragédia áldozata Szi- 
lágyi Grigor módos váraljai földesgaz- 
da, akit tegnap hajnalban vérbeázottan 

boltan találták a község határában elte- 
rülő erdő aljában. 

Az ügy előzményei csak mint felteve- 
sek szerepelhetnek, mivel az eddigi vizs- 
gálat semmi pozitivumot sem mutatott 
fel. Tény az, hogy a község egyik leg- 
módosabb gazdájának, Szilágyi Grigo- 
nak gyönyörüszép eladó lánya van, aki- 
nek azonban az utolsó időben annyi ké- 
rője akadt, hogy a gazda azt sem tudta, 
melyiknek adja hamarább lányát. A 
lánykérés, utóbb annyira elfajult, / 
a sokat remélő kérők közül többen fe- 
ryegetőleg léptek fel a lány apjával 
szemben, aki azonban soha sem vette 

komolyan a fenyegetésekett. 
A kérőkön kivül számos irigy hara- 

gosa is volt a váraljai gazdának a k 
ség és a környék lakósai között. Külö- 
nösebb összetüzésre azonban soha sem 
került sor, mivel csendes modorával so- 

zingben kinyomozta, hogy Sisu Grün- 

da tábornok, vezérkari főnök, olyan sze- 

Ujabb letartóztatás - Grünberg töredelmes 
vallomást tett 

százlejeseket késziteni. Erre a célra 
többezer shillinget áldozott. Eichgraben- 
ben ötezer shillingért villát vásárolt és 
ett rendezte be a bankóhamisitó üzemet. 

Tegnap a rendőrség átkutatta a vil- 
lát. Böhm kapitány 
más szerszámokat, fényképező lemeze- 
ket, százlejesek jól sikerült fotografiái- 
val, ötezer kilogramm bankjegypapirt 
és más bünjeleket talált. Az anyagot 
lefoglalták, nemkülönben több rekvizi- 
tumot Bécsben is. : 

Jacob Aisicot, akiről kiderült, hogy 

hogy már Romániában is tanakodott 1 részes a hamisitásban, tegnap letartóz- 
tatták. 

nyilvánosan 
CGajda tábornokot 

vák köztársaság demokratikus állam- 
rendszerének megváltoztatására töre- 
kedtek és hogy Gajda az államrendszer 
megváltoztatására a parlamenten kivül 
forradalmi utat is megfelelőnek tartott. 
A másodfoku fegyelmi biróság annak 

ellenére, hogy a Gajda ellen emelt kém- 
kedési vádat elejtették, jóváhagyta az 
első fegyelmi biróság döntését, hozzá- 
járult Gajda tábornok lefokozásához. A 
Pondelny List szerint Gajdának hónapok 
óta nyilvános lefokozását most már ha- 
ladék nélkül keresztülviszik. 

Aranyat találtak a Tisza-Maro 
torkolatában 

l 1 

egyelőre egészen primitiv eszközökkel. 
Az eredmény meglepő volt, mert a leg- 
tisztább aranyport tudták kimosni, 

amely aránylag igen nagybőségben volt 
található a Maros vizében. 

A rendőrség felülvizsgáltatta és igaz- 
nak találta a két földmives bejelenté- 
sét, akik most kizárólagos jogot kértek 
arra, hogy a torkolat homokjából ara- 
nyat moshassanak. 

Borzalmas rablió ayilkoss ag tőörtént 
országuton 
Hha sem szolgáltatott alkalmat erre. 

A gyilkosság előtti este Szilágyi el- 
bucsuzott családjától azzal, hogy Kolozs- 
várra jön fontosabb teendőit elintézni. 
Az ezt követő eseményeket a legtitok- 
zatosabb homály fedi. 

Hajnalban derült ki a borzalmas gyil- 
kosság, amikor ugyanis az arrajárók az 
egyik bokor aljában egy élettelen test 
Jettek figyelmesek. Közelebb mentek 
ekkor megdöbbenve látták, hogy a föl- 
dön hatalmas vértócsában egy teljesen 
mezitelenre vetkőztetett férfi hulla fek- 
szik. A hulla testét kék véraláfutásos 
csikok ütöttek ki, torka késsel át volt 

metszve, testének több részén pedig ék- 
telen vágott és ütött sebek tátongtak. 
A holttest közelében semmiféle nyom 

sem árulta el a rablógyilkosságnak mi- 

nrősithető büntény lefolyását. 

A helyszinére kiszálottibizottság meg- 
állápitotta, hogy a támadók mintor 
gyen lehettek és fegyverül borotvát, re- 
velvert és fejszét használtak. A hivata- 
los orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy 
Szilágyit előbb fejszecsapásokkal ütötték 

hbestiális gonosztevők, akiknek kézreke 

ritésére a nyomozás folyamatban van. 

kőnyomó gépet, 

le és fejét valósággal ketté szelték a 

SPORTVILÁG 
A Kinizsi uj fedezete: Ghilezan. Az 

Universitatea kitünő fedezete, Ghilezan 
a Kinizsibe lépett. Az Universitatea 
megszüntével létrejött Romániában nem 
óhajt szerepelni. A Kinizsi válogatott 
fedezetsora megfelelő erősséggel egé- 
szült ki. 

A Hungária szeptember 8§-án megy 
Temesvárra. Eredetileg julius 31-én kel- 
lett volna a Hungáriának a Kinizsivel 
mérkőzni. A rendkivül fárasztó tavaszi 
munka miatt azonban a mérkőzést ju- 
lius 10-re hozták előre a felek, hogy a 
Hungária nyári pihenőjét ne zavarja a 
mérkőzés. Az aradi eset utáni zavarban 
elmaradt a mérkőzés. Tekintettel arra, 
hogy az őszi rövid, de igen megterhelt 
szezonban a Hungáriának csak két sza- 
bad terminusa van, arra az esetre, ha 
szeptember 8 nem lesz középeurópai ku- 
paterminus a Kinizsi mérkőzést vette 
programmjába a Hungária. A mérkőzés 
kétségtelenül az egész év legnagyobb 
eseménye lesz, mert ezen a mérkőzésen 
fog a Hungária külföldön először sze- 
repelni teljes csatársorával, amely ma 
Európa legjobb belső csatárait egyesiti. 
A Hungária csatársora Haar, Konrád 
Kálmán, Orth, Hirzer, Jenny magáért 
beszél. 

Véget ért a kolozsvári tenniszverseny. 
A kolozsvári tenniszverseny tegnap be- 
fejezést nyert. A vegyes páros bajnok- 
ságot fölényesen nyerte a Kehrling- 
Oláhné-pár. A férfi egyes ifjuságit Bo- 
tez nyerte, a nőit Arató Klári. A női 
egyesben Fülöppné Helles nyerte a 
bajnokságot jól megérdemelten. 
Benevezés a bajnokságokra. A Comite- 

tul Regional közlése szerint a csapatok- 
nak szeptember 6-ig kell benevezéseiket 
a bajnokságra beadni, ugyanakkor a di- 
jak is lefizetendők. 

APRÓHIRDETÉSHK 
i....... 
Egyezeri közlésnél eg szó 5 lej, vasta- 
gabb retüvel 10 lej. Legkisebb apróhir- 
detés 50 lej. - Allástkeresőknek 500/0 
kedvezmény. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb- 
bitunk, ha portóbélyeg mellékelve van. 

ki 

Mmenyasszonyok, vőlegények sze 
rencsések lesztek, ha ékszert és jegygyü- 
rüt Markovitstól vesztek. Cluj, Fő-tér 6. 

Megjöttek a legujabb divatu női lé- 
likabát modellek az olcsóságáról közis- 
mert Park áruházba. Malom-ucca 6. Te- 
kintse meg kirakalunkat. 

Használt férfiruhát legmagasabb ár- 
ban vesz Jakab, Minorita-ucca 4, az ud- 
varban. 

Eladó olcsónm egy ágy, egy asztal és 
egy éjjeli szekrény. Érdeklődni Hermann 
Zelmánál, Wesselényi-ucca 7. ; 

Kitünő jó házikoszt kapható köz 
pontban kihordásra is. Gunczernél Wes- 
selényi Miklós-ucca 7. 

Móriox futáriroda Cluj, str. Regina 
"aria 14. Minden megbizást elvállal 
Sighet..-Satumare- Oradea -Timisoara - 
Brasov - Bucurestibe naponta futárok in- 
dulnak. Elintéznek minden ügyet, utleve- 
let, leveleket, csomagokat visznek és hoz- 
npak. Vidékiek vizumoztatása soron kivül. 
Információk, kereskedők. gyárosok, ma- 
gánosok és házasulandók részére. 

Waginger Józset műasztalos butorai 
kolosszális olcsók, Cluj, Deák Ferenc-u. 
30. szám. 

Angol-iranoia női ruhákat, kézi- 
munkát, fehérnemüt a legszebb kivitelben 
a legjutányosabb árban készit a, Mode 
de Paris' szalon, Bólyai-u. 2, 

A könyvpiac szenzációja „A feje- 
delmi nász vagy Kiárika, a ha- 
tálraitélt mánnás leánya' nagy- 
szerü történelmi regény János Zsigmond 

erdélyi fejedelem korából. Eddig 53 füzet 
jelent meg. Az egész mü 80 füzet. Egy 
füzet 3 lei, Kapható minden ujságárusitó 
helyen. Kiadja Polonyi Albert Clui. 
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